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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS 
MIL E DEZESSEIS 

 
Aos vinte e três dias do mês de Maio do ano dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas e trinta e um minutos, teve início a Décima Nona Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças 
dos seguintes vereadores, num total de dez: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, SÁVIO CÉSAR, OZANAN MOREIRA, LUCIANO FURTADO, 
NELSON ARRUDA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os Edis GILDO BARROS, SIMONY FEITOSA e SOCORRO ARAÚJO. 
Havendo número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, em 
seguida, o senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo senhor Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 
120/16 desta Casa direcionando a Dra. Francisca Adelineide Viana – 
Desembargadora Relatora do Tribunal de Justiça – Poder Judiciário as cópias da 
decisão de cassação do Prefeito João Bosco Pinto Saraiva solicitadas pelo Ofício 
396/2016 desse Tribunal e referente ao PROC.INV.DO MP (PEÇA DE INF.) PROC. 
0001477-31.2014.8.06.0000. Ofício 126/16 deste Poder, encaminhando a Família 
Enlutada de Francisco Pereira Lima, mais conhecido por Chiquinho Barbeiro uma 
Moção de Pesar de autoria do Ver. Dr. Marcelo Cardoso. Ofício 127/16 deste 
Legislativo enviando a Dra. Cristiane – Prefeita um autógrafo de Projeto de Lei de 
Indicação de autoria do Ver. Dr. Marcelo Cardoso. Ofício 128 e 129/16 desta Casa 
direcionando a Dra. Cristiane – Prefeita três autógrafos de Leis que tratam de 
diversos assuntos de total interesse de nossa municipalidade. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do Governo do Estado do Ceará, 
através da SEMA, SECITECE e SETUR para participarem da apresentação do 
Projeto Desenvolvimento do Turismo Sustentável no Maciço de Baturité, no dia 27 
deste mês, no auditório do Hotel Escola do IFCE - Campus de Guaramiranga, a 
partir das 09hs00min. Ofício Circular nº 12/2016 da senhora Maria Dias Cavalcante – 
Secretaria Executiva do Meio Ambiente, para participarem da Audiência Pública 
sobre Esgotamento Sanitário nos Município inseridos na APA de Baturité, no dia 27 



deste mês, no Plenário da Câmara Municipal de Pacoti, a partir das 13h30min. Ofício 
nº 35 e 36/2016-BAB da Sra. Joice Costa Gomes de Santana – Coordenadora Crede 
8/ Baturité respondendo a correspondência desta Casa que trata sobre a Escola 
Profissionalizante. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei de Indicação 005/16 da 
Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA que amplia carga horária e equipara salário 
de Servidor Público Municipal e dá outras providências. Matéria encaminhada 
à CFO para seu devido parecer, quando o vereador MARCELO CARDOSO 
pediu dispensa sendo aprovado por todos. Em seguida, o Vice-Presidente 
HÉRBERLH MOTA colocou a mencionada Proposição em votação sendo 
aprovada por unanimidade. Projeto de Lei 058/16 do vereador MARCELO 
CARDOSO que institui o Dia Municipal da Corrida da Solidariedade, no Calendário 
Cultural do Município de Baturité e dá outras providências. Matéria enviada à CJR 
para seu devido parecer quando o vereador HÉRBERLH MOTA pediu dispensa 
do parecer, sendo aprovado por todos. Em seguida, a Presidente IRMÃ 
EDILEUZA colocou o mencionado Projeto de Lei em votação sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O vereador MARCELO CARDOSO explicou que a 
corrida da solidariedade foi uma ideia do Professor Vagner e será fundamental que o 
município institucionalize o evento, pois o apoio ao esporte é fundamental. 
MARCELO CARDOSO pediu e a palavra foi passada para o Professor Vagner Vital, 
que agradeceu aos vereadores e disse que no ano passado o evento foi um sucesso 
e trouxe mais de quinhentos atletas de sete estados para Baturité. Vagner falou que 
ama Baturité e aonde vai leva o nome da cidade que o acolheu com amor. O 
vereador MARCELO CARDOSO disse que vai pedir o título de cidadão baturiteense 
para o Professor Vagner Vital. Ofício 124/16 desta Casa, comunicando à Sra. 
Silvana Vasconcelos – Ex-Prefeita Municipal, que será dialogado e discutido na 
Sessão Ordinária do dia 23 deste mês e posteriormente votado o Processo de sua 
prestação de contas do ano de 2012. Parecer Nº 001/2016 da Comissão de 
Finanças e Orçamento, datado de 23 do mês em curso, assinado pelo Presidente 
Luciano Gomes Furtado e o Relator Valderez Lopes de Oliveira, fazendo alusão ao 
Processo Nº: 2012.BAT.PCG.7249/13. Município: Baturité. Natureza: Prestação de 
Contas de Governo. Exercício: 2012. Origem: Prefeitura Municipal de Baturité. 
Responsável: Silvana Furtado de Figueiredo Vasconcelos. Relator: Conselheiro 
Ernesto Sabóia. Parecer Prévio Nº 145/2015. Relata o Parecer da CFO deste 
Legislativo que após analisar minuciosamente o Parecer Prévio do TCM/CE – 
FAVORÁVEL A PRESTAÇÃO DE CONTAS; considerando os 22 pontos positivos e 
15 pontos negativos, bem assim, o conteúdo das Justificativas oriundas da 
responsável pelas referidas Contas, chegou-se a conclusão em sugerir a Aprovação 
da Prestação de Contas em evidência, apresentando o Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 001, de 23.05.2016. Neste Momento a Presidente IRMÃ EDILEUZA 
colocou em votação o Perecer Nº 001/2016 e o Projeto de Decreto Legislativo Nº 
001/2016 da CFO, recebendo a deliberação de seis votos a favor e três votos contra. 
Votaram a favor, os vereadores VALDIM OLIVEIRA, LUCIANO FURTADO, NILTON 
GUEDES FILHO, MARCELO CARDOSO, HÉRBERLH MOTA e IRMÃ EDILEUZA. 
Votaram contra, os vereadores RENALDO BRAGA, OZANAN MOREIRA e NELSON 



ARRUDA. O Parecer prévio 145/2015 do TCM/CE recebeu a votação de seis votos a 
favor e três votos contra. Votaram a favor do Parecer prévio do TCM/CE os 
vereadores VALDIM OLIVEIRA, LUCIANO FURTADO, NILTON GUEDES FILHO, 
MARCELO CARDOSO, HÉRBERLH MOTA e IRMÃ EDILEUZA PAIVA. Votaram 
contra o Parecer prévio do TCM/CE os vereadores RENALDO BRAGA, OZANAN 
MOREIRA e NELSON ARRUDA. No momento das votações o vereador SÁVIO 
CÉSAR estava ausente do Plenário e não votou. A Presidente IRMÃ EDILEUZA 
comunicou a aprovação da Prestação de Contas em apreço. Foram apresentados e 
aprovados por unanimidade os seguintes Requerimentos Verbais: Requerimento 
Verbal, de autoria do vereador LUCIANO FURTADO, pedindo à Coordenadora da 
CREDE 8 que envie para esta Câmara uma cópia da Lei que fala sobre a Escola 
Profissionalizante. LUCIANO explicou que nunca viu uma obra ser licitada sem o 
terreno. O vereador OZANAN MOREIRA explicou que na maioria das vezes o 
Governo agiliza suas obras assim. Requerimento Verbal, de autoria do vereador 
RENALDO BRAGA, pedindo à Prefeitura Municipal que providencie energia elétrica 
para a zona rural do nosso município. Requerimento Verbal, de autoria do vereador 
RENALDO BRAGA, pedindo que a Administração Municipal providencie água para a 
comunidade rural do Choró. Requerimento Verbal, de autoria do vereador OZANAN 
MOREIRA, enviando Moções de Agradecimento aos senhores Dedé Teixeira, da 
SDA, e Vanderley, Secretário de Recursos Hídricos. OZANAN MOREIRA explicou 
que conseguiu água para 93 casas do Jesuítas com o Secretário Dedé Teixeira. 
Disse que a Deputada Laís Nunes trouxe 15 poços e 03 dessalinizadores para 
Baturité. Disse que o poço do Pilar deu água mineral. Temos que lutar pela Escola 
Profissionalizante e pelo Açude Candeias. Participaram da Sessão os jovens Breno 
Wesley e Frederico Castro, da Faculdade Maciço de Baturité, que falaram sobre um 
Arraial Comunitário que será realizado na FMB pela Empresa Júniors que tem por 
objetivo firmar um elo com nosso comércio. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, 
sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
foi levantada às vinte horas e vinte e nove minutos. 

 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA.  SALA  DAS  

SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 23 DE 
MAIO DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
 
 
 



DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
 
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO - NÃO 
COMPARECEU 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 
 


